

李克强主持召开经济形势专家和企业座谈会强调 扎实推动经济稳中加固向好 保持宏观政策连续性稳定性可持续性

据新华社北京4月11日电 4月9日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业座谈会，分析研究当前经济运行情况，就做好下一步经济工作听取意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。座谈会上，张晓晶、彭文生、马彬等专家和广州白云电器集团、浙江中国小商品城公司、携程旅行网负责人发了言，认为国家减税降费政策既实又有效，整个经济和企业生产经营持续恢复，但国际大宗商品价格大幅上涨带来企业成本上升压力很大。大家还分别就稳定经济运行、中小微企业发展、进出口贸易、旅游业发展等提出了建议。

李克强说，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门贯彻落实党中央、国务院决策部署，广大市场主体以坚强韧劲拼搏，经济呈现稳定恢复态势，稳中加固、稳中向好。但要看到，去年

同期基数低带来不可比因素，当前国际环境复杂严峻增加了新的不确定性，国内经济恢复也不平衡，分析经济形势要全面客观，既看同比增速又看环比增速，既看宏观经济数据又看市场主体切身感受，既看经济运行总体态势又密切关注新情况新问题，坚定信心，正视困难，扎实办好自己的事。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，在继续做好常态化疫情防控的同时，兼顾当前和长远，保持宏观政策连续性稳定性可持续性，政策不“急转弯”，引导形成市场合理预期，推进改革开放，保持经济运行在合理区间，推动高质量发展，为今后发展打下坚实基础。

李克强指出，要跟踪分析国内外形势变化，科学精准实施宏观调控，持续有针对性实施好结构性减税等政策，做到保就业保民生保市场主体的政策力度不减。落实支持小微企业和个体工商户的各项措施，用

好研发投入加计扣除比例提高等政策促进制造业创新和升级，助力市场主体进一步恢复生机，增强后劲。继续加强对市场主体特别是小微企业和个体工商户的金融服务，引导更多资金流向实体经济，有效防范风险。保持房地产市场平稳健康发展。加强原材料等市场调节，缓解企业成本压力。保就业是稳固经济基本盘的基础，要始终放在突出位置，用市场化社会化办法拓展高校毕业生等重点群体就业渠道，促进灵活就业，努力实现比较充分的就业和居民收入增加。

李克强说，要推进改革开放，优化营商环境，更大激发市场主体活力。深化“放管服”改革，破除制约企业发展的不合理束缚，通过公正监管促进公平竞争，针对企业期盼加强政务服务，培育更多市场主体并提高活跃度。扩大对外开放，稳定外贸外资，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定，保持产业链供应链稳定和安全。



博鳌亚洲论坛2021年年会将于4月18日至21日在海南博鳌举行，主题为“世界大变局：共襄全球治理盛举 合奏‘一带一路’强音”，目前准备工作正在加紧进行。图为4月10日，工人在布置主会场室外绿植。

新华社记者 郭程 摄

让快递穿上『绿』衣裳

新华社记者 赵文君

焦点时评

目前，中国快递业持续保持高速增长态势，快递过度包装治理也同步按下快进键。《邮件快件包装管理办法》施行、快递过度包装专项治理启动，近期一系列法律法规密集出台实施。从顶层设计的高度，让快递穿上“绿”衣裳，更是“十四五”时期对快递业转变生产方式、践行绿色发展理念提出的高标准、严要求。

快递包装绿色治理是一项复杂的系统工程，关系到包装生产企业、电商企业、寄件人、寄递企业、收件人、回收企业等多方主体，涉及包装生产、使用、回收处理全产业链条以及上下游各方面，需要多方协同共治以及社会各界的积极响应。首先，要明确快递企业总部的统一管理责任。快递企业应当严格执行包装物管理制度，按照环保、节约的原则，合理进行包装操作，不得过多缠绕胶带，尽量减少包装层数、空隙率和填充物。规范操作和文明作业，避免抛扔、踩踏、着地摆放邮件快件等行为，防止包装物破损。

其次，用户是快递服务中重要的参与者和影响者，快递包装绿色治理离不开用户的配合和支持。作为协议大客户，上游的电商企业应承担起商品包装的主体责任，使用合规环保包装物、避免过度包装和快递二次包装；个人用户要树立绿色环保节约意识，以主人翁意识和自觉行动践行绿色发展理念。快递包装绿色治理还有一些亟待解决的问题，如快递包装产品缺乏权威的绿色认证、没有统一标识，造成消费者识别难、寄递企业采购和使用难、监管部门现场检查难。因此，监管部门要结合部门职责、任务分工和行业实际，针对包装循环重复使用、包装物回收利用、一次性塑料制品管控等问题进一步细化相关规定，在推进包装绿色化、减量化和可循环等方面开展一些有益探索。对于使用量大面广的包装箱、胶带等多种产品，需要明确合规标准，有效降低企业采购绿色包装产品的成本，积极引导企业提升绿色包装比例和应用规模，鼓励企业建立健全工作机制和回收流程。

日均业务量超过2.4亿件、日均服务用户接近5亿人次，快递穿上“绿”衣裳，事关环境效益、经济效益和社会效益。伴随着一系列绿色环保措施的落地实施，希望会有越来越多的绿色快递包装，快递业成为我国践行绿色发展的重要载体。

(新华社北京4月9日电)

我国船舶工业创新能力持续增强

新华社北京4月11日电(记者 张泉)记者从10日举行的第一届中国船舶科技论坛上获悉，经过多年发展，我国船舶工业已形成高效协同、开放包容的创新体系，创新能力持续增强，在高端船舶和海工装备研制方面取得显著成效。

中国船舶工业行业协会数据显示，2020年，我国造船三大指标国际市场份额保持世界领先；承接各类海工装备25艘/座，20.4亿美元，占全球市场份额35.5%。与此同时，我国造船业在智能船舶、深远海装备、极地技术及装备等领域取得重大突破。

2020年前11个月，中国船舶集团新接订单、完工交付和手持订单三项指标占全球市场的份额分别为24.2%、17.8%、22.5%，均居世界造船集团第一位，新接订单中高技术高附加值船舶占比

大幅提高。

“当今世界正处在新一轮科技革命和产业变革之际，我国船舶工业必须在科技自立自强方面有新作为、大作为，不断推动我国由造船大国向造船强国转变。”中国船舶工业行业协会会长郭大威说。

中国船舶集团董事长雷凡培表示，中国船舶集团将努力打造世界造船科技创新高地，加快提升船舶科技自主创新能力，聚力共建船舶科技交流高端平台，带动产业链上下游各类参与主体实现合作共赢。

第一届中国船舶科技论坛由中国船舶集团有限公司、中国船舶工业行业协会、中国造船工程学会联合主办，业内院士、专家及相关机构人士等约1500人参加论坛。

数字化变革助力我国电商高质量发展

新华社杭州4月11日电(记者 屈凌燕)记者在11日举办的2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会上了解到，借助智能制造、数字营销、5G运用、智能融合技术等数字领域成果，越来越多的数字技术和数字企业参与电商数字化变革，助力传统电商转型升级，打通电商全产业链发展。

记者在数字贸易展区看到，江苏东大集成电路系统工程有限公司展示了工业级手持终端、超高频射频识别和视觉识别产品，产品及智能采集融合技术广泛应用于物流快递、零售电商、生产制造、医疗卫生、公共事业等行业领域。此外中国移动、美的云智数、深圳盈达信息等10多家国内高端数字企业也展示了智能制造、大数据、数字营销等方面的数字化最新成果。

“海外需求依然在，只是呈现出数字化、碎片化的订单趋势，制造企业迫切需要管理、生产和供应链方面进行数字化改革。”义乌圣淳纺织

负责人黄雅阁介绍，疫情期间他们线上订单占比已从20%增加到近70%。下一步企业非常需要在智能制造、柔性生产等方面与有技术优势的数字经济企业合作。

电商领域全产业链集成化、多元化发展趋势也日益凸显。本届展会上，参展主体涵盖电商服务全产业链，供应链参展企业数占总参展企业数近80%，吸引了中粮福临门食品营销有限公司、今麦郎饮品股份有限公司等国内知名供应链企业，也不乏义乌市双童日用品有限公司等义乌市本土实力企业。60多家跨境物流企业和广州、汕头、宁波等地的产业集群入驻，为电商企业选品和供应链合作提供更多选择。

中国国际电子商务博览会已连续举办7年，由商务部、工业和信息化部指导，中国国际电子商务中心、中国电子商务会、浙江省商务厅、义乌市人民政府共同主办。本届共有来自美国、日本、韩国、新加坡、尼日利亚等国家在华企业代表和国内19个省市的1082余家企业参展。

奋斗百年路 启航新征程 庆祝中国共产党成立100周年

突破20多道封锁线、穿越800多里敌占区、行程5000多里……历经千难万险，只为抵达延安，参加党的七大。

如今，位于江苏省镇江市的茅山新四军纪念馆，珍藏着两件国家一级革命文物——段焕竟、李珊夫妇的两张“七大代表证”。

这是迄今发现的唯一由夫妇俩同时拥有并保存完好的七大代表证。代表证长8.4厘米，宽6厘米，呈对折的竖长方形，紫红绒布镶面，封面没有任何文字或标志，证书号码、姓名和座位号均为手写，内页横印着繁体“中国共产党第七次全国代表大会”。

这样两张简单朴素的代表证背后，却是一段历经千难万险的5000里跋涉。

1945年的中共七大是中国共产党在抗日战争期间召开的唯一一次全国代表大会，距离上次在莫斯科召开的六大已经过去17年。

1943年新四军政治部组织部通知段焕竟、李珊夫妇去延安中央党校学习，并准备出席中共七大。当时段焕竟是新四军一师二旅副旅长，妻子李珊在二旅卫生部当教导员。

1943年3月，夫妇二人带着尚在襁褓中的女儿，从江苏东台大桥镇启程。

一开始走水路遭到敌人轰炸，坐的船被炸了，牺牲了一部分同志。后来，坐火车到山西，从陆上走，还要背着刚出生不久的大姐……”已经年过八旬的段德至今仍能清晰复述父母跋涉途中的一些细节。

一路上，夫妇二人曾被日军包围，段焕竟带领护送部队突围，却和妻子女走散，多亏地方干部送回；过汾河时，李珊背着孩子陷入齐腰深的淤泥，幸亏被好心人拖了出来……

与此同时，其他代表也克服重重困难，奔赴延安，有的甚至是冒着生命的危险。他们不少来自沦陷区，因为交通不便，有的骑马，更多是步行；有的化装成商人、小贩或乞丐；有的由游击队护送，有的从国外辗转归来，有的途中遭袭击身负重伤，甚至牺牲……

信仰坚定，一往无前。据段德推算，1943年底、1944年初，父母抵达延安，后在中央党校四部参加学习，于七大召开前夕领取到这两张代表证。

1945年4月，中国共产党第七次全国代表大会开幕，段焕竟夫妇手持代表证与750多名代表一起步入延安杨家岭中央大礼堂。

“750多人济济一堂，中国共产党此前的代表大会从来没有这样大的规模，这样隆重热烈！”段焕竟在回忆录中写道。

党的七大确立毛泽东思想为党的指导思想，首次明确群众路线是党的根本政治路线和组织路线，为党领导人民争取抗日战争胜利和新民主主义革命在全国的胜利，奠定了政治上、思想上、组织上的深厚基础。

会后，李珊专门做了一个皮挎包收藏这两张七大代表证。无论严寒酷暑、行军千里，这两张代表证一直不离开过她的身边，直至她离世。

心中有信仰，脚下有力量。

两张代表证，见证革命伉俪的坚定信仰，也是中国共产党人不畏艰难、一往无前的生动缩影。

(新华社南京4月11日电)

新华社记者 刘宇轩

两张代表证，一对夫妇的五千里跋涉

百佳数字出版精品项目献礼 建党百年专栏上线启动

新华社北京4月11日电(史竞男 杨海波)国家新闻出版署组织的“读掌上精品 庆百年华诞——百佳数字出版精品项目献礼建党百年专栏”11日上线启动。

中央重点新闻网站、重点数字阅读平台、新媒体网站等19家网络平台参与设立专栏，集中上线100个数字出版精品项目，即日起向社会免费开放100天。

据介绍，100个数字出版精品项目从1000多个项目优中选优产生，包括数据库、数字出版平台、AR出版物、融媒体出版物、有声读物等，集中展示数字出版讴歌新时代、满足新需求的优秀成果，以百佳数字出版精品献礼建党百年。

有关部门、项目单位、中央重点新闻网站、数字阅读平台等方面代表参加了启动仪式。

19家设立专栏的平台为：人民网、新华网、央视网、光明网、“学习强国”学习平台、中国文明网、党建网、新华书店网上商城、中图易网通、中文在线、咪咕阅读、掌阅、沃阅读、文轩网、天翼阅读、微信读书、京东读书、喜马拉雅、快手。



学党史 忆英烈

4月9日，中建三局二公司北京公司60名建设者来到中国人民抗日战争纪念馆参观，开展党史学习教育活动，缅怀英烈，铭记历史。

图为中建三局二公司北京公司的建设者在中国人民抗日战争纪念馆参观。

新华社记者 才扬 摄